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CADERNO DE PROVA

Professor — Educacao Infantil

Antes de iniciar a prova, leia as instrucdes:

1. Para fazer a prova, vocé recebeu:

= este caderno de prova;
= um cartdo de respostas.

2. Confira:

= no cartdo de respostas: nome, nuimero e cargo,
emprego ou funcdo da sua inscricao.

= no caderno de prova: cargo, emprego ou funcdo da
sua inscricdo e quantidade de questdes.

Este caderno contém: 50 questdes

Duragdo da prova: 4 horas —

e Incluido o tempo para o preenchimento do cartdo
de respostas.

e Levar caderno: apds 1 hora de prova.

e Por questBes de seguranca, o candidato que sair
antes desse tempo devolverd ao fiscal da sala, além
do cartdo de respostas, o caderno de prova.

3. Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e se a sequéncia e a quantidade de
questdes estdo corretas.
= hd imperfeicBes graficas que possam causar duvidas.

4, Comunique  imediatamente ao  fiscal  qualquer
irregularidade! N3o serdo admitidas reclamagGes
posteriores.

5. A interpretacdo das questGes é parte integrante da prova,
ndo sendo permitidas perguntas relacionadas ao
conteudo aos fiscais.

6. Ndo é permitido qualquer tipo de consulta durante a
realizacdo da prova, tampouco empréstimo de materiais
e comunicacdo entre os candidatos.

7.0 cartdo de respostas é o Unico documento valido e
utilizado para a corregdo da prova objetiva. Preencha-o
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para
cada questdo.

8. Ndo rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartdo de
respostas. E vedada a substituicio do cartdo de
respostas.

9. Ao terminar a prova, devolva ao fiscal da sala, o cartdo de
respostas e o caderno de questdes, devidamente
preenchido e assinado, sendo-lhe permitido copiar suas
respostas em meio apropriado e disponibilizado.

10. Ao concluir a prova, permaneca em seu lugar e
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorizacdao
para entregar o material.

11. Os trés ultimos candidatos devem permanecer em sala a
fim de acompanhar o fechamento do material.

Fraudar ou tentar fraudar concursos publicos é crime previsto no art. 311-A do Cédigo Penal.

Sequencial (nUmero que consta do cartdo de respostas)
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NCURSOS

LINGUA PORTUGUESA | 10 QUESTOES

Da calma e do siléncio

Quando eu morder

a palavra,

por favor,

ndo me apressem,

quero mascar,

rasgar entre os dentes,

a pele, os 0ssos, o tutano
do verbo,

para assim versejar

0 amago das coisas.

Quando meu olhar

se perder no nada,
por favor,

nao me despertem,
quero reter,

no adentro da iris,

a menor sombra,

do infimo movimento.

Quando meus pés

abrandarem na marcha,

por favor,

ndo me forcem.

Caminhar para qué?

Deixem-me quedar,

deixem-me quieta,

na aparente inércia.

Nem todo viandante

anda estradas,

ha mundos submersos,

que so o siléncio

da poesia penetra.
(Fonte: Conceigdo Evaristo — adaptado.)

1) Considerando-se o texto, analisar os itens abaixo:

I. Em “quero mascar,/rasgar entre os dentes,/a pele, os
0ss0s, 0 tutano/do verbo”, a autora recorre a comparagio
da palavra ao corpo de um animal ou de um ser humano,
atribuindo um cardter visceral e organico ao fazer
poético.

Il. O titulo “Da calma e do siléncio” faz alusdo aos aspectos
necessarios para a produgdo poética, bem como a
contemplacgdo da escrita.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | estd correto.
c) Somente o item |l estd correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

2) De acordo com o texto, assinalar a alternativa CORRETA:

a) Para reter, dentro da iris, o0 movimento infimo, a autora
pede que a despertem, uma forma de conservar a menor
sombra de poesia.

b) A autora pede que a deixem quieta, na aparente inércia,
para mergulhar em mundos submersos que sé a poesia
permite penetrar.

c) Ao rasgar a palavra entre os dentes, a autora evita o
versejar do amago das coisas, uma vez que o sentimento
a causa sofrimento.

d) De acordo com a autora, o abrandar do passo impede a
producdo de seus versos, expresso em “Caminhar para
qué? Deixem-me quedar”.

3) No trecho “Quando meu olhar se perder no nada, por
favor, ndo me despertem [...]”, se a palavra sublinhada fosse
flexionada para o plural, quantas outras palavras precisariam
ser obrigatoriamente alteradas também?

a) Uma.
b) Duas.
c) Trés.

d) Quatro.
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4) No trecho “Deixem-me quedar, deixem-me quieta, na
aparente inércia.”, as palavras sublinhadas podem ser
substituidas, sem prejuizo de sentido, por:

a) Rastejar | Investigacéo.
b) Correr | Pressa.

c) Parar | Inagdo.

d) Caminhar | Cinesia.

5) Com relagdo a acentuacgdo grafica, assinalar a alternativa
em que a palavra é acentuada pelo mesmo motivo que a
palavra “amago”:

a) Refém.
b) Pdlen.
c) Calice.
d) Café.

(" Objetiva

8) Em relagdo a concordancia verbal, assinalar a alternativa
CORRETA:

a) Muitos plasticos tem sido utilizados para a produgdo de
materiais diversos, sem a correta preocupa¢do com seu
descarte.

b) Nossa conduta intervém tanto na natureza que ha
formacgdes rochosas plasticas.

c) E necessério que hajam condutas ambientais adequadas
para evitar maiores prejuizos ao meio ambiente.

d) Fazem anos que pesquisadores das dreas relacionadas ao
meio ambiente sdo surpreendidos pelo ecossistema.

6) A colocagdo pronominal foi feita CORRETAMENTE em:

a) Ndo pode-se argumentar de modo simplista, pois é
necessario que evidéncias cientificas sempre sejam
observadas.

b) Conforme consta, ali tem-se um solo que mantém-se
congelado ao longo de todo o ano, independentemente
da estacdo.

c) Se sabe que as mutacBes podem ser boas para todos, pois
sdo muitas as pesquisas desenvolvidas no campo das
ciéncias.

d) Em relagdo a alguns seres, é possivel destacar que muitos
se encontram em processo de extingdo.

9) Para evitar a repeti¢do, pode-se substituir elementos de
um texto por um pronome. Assinalar a alternativa em que
ha a CORRETA substituicdo da expressdo sublinhada por um
pronome:

Nossa legislaco ambiental tem falhas estruturais, sendo
necessdrio revisar nossa legislacGo ambiental.

a) revisar-a
b) revisa-lhe
c) revisa-la
d) revisar-na

7) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do texto
abaixo CORRETAMENTE:

Uma das principais dicas apontadas pelos astronomos para
isso é a cor do ponto de interrogagdo. A tonalidade mais
avermelhada indica que o objeto bastante afastado e
lembra outras galdxias do espago profundo detectadas no
ultimo ano pelas cdmeras do . A cor do
objeto é semelhante ____ cor de outras galdxias de fundo
que aparecem na imagem. Isso indica que estdo mais ou
menos na mesma distdncia e se formaram na mesma época.

(Fonte: G1 — adaptado.)

a) esta | telescopio | a
b) estdo | telescopio | a
c) esta | telescopio | a
d) estdo | telescopio | a
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10) Assinalar a alternativa que apresenta uma frase na qual
0 uso das preposicdes estda CORRETO e as conjungoes
correspondem ao sentido indicado entre parénteses:

a) O artigo a que me referi é uma otima referéncia para
aprofundar este assunto. (tempo)

b) Os documentos que preciso estdo prontos, de sorte que
posso prosseguir com a acdo. (condi¢do)

c) Na medida que surgem estudos na area, necessitamos 0s
maiores aprofundamentos académicos. (propor¢ao)

d) Desde que soube da nova descoberta, procurei artigos
cientificos sobre o assunto. (causa)



(" Objetiva

INFORMATICA | 5 QUESTOES

Atencdo! Para responder as questdes de Informatica, a
menos que seja informado o contrdrio, considerar os
programas em sua versdao Portugués-BR; configuragdo
padrdo de instalagdio, com licenca de uso; mouse
configurado para destros; um clique ou duplo clique pelo
botdo esquerdo do mouse; e teclar como pressionar uma
tecla uma vez e rapidamente libera-la.

11) Entre os mecanismos de seguranca utilizados em
sistemas computacionais, qual das seguintes op¢des NAO
esta corretamente relacionada a sua fungao?

a) Identificacdo: permitir que uma entidade se identifique,
ou seja, diga quem ela é.

b) Autorizacdo: evitar que uma entidade possa negar que foi
ela quem executou uma agdo.

c) Confidencialidade ou sigilo: proteger uma informagao
contra acesso ndo autorizado.

d) Disponibilidade: garantir que um recurso esteja disponivel
sempre que necessario.

13) A respeito das configuragGes e das funcionalidades do
sistema operacional Windows 10, marcar C para as
afirmativas Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) Por ser multiusuario, o Windows 10 permite que sejam
criadas varias contas de acesso ao sistema operacional.

( ) Ao inserir usuario e senha corretos na tela de logon do
sistema e acionar a opg¢do “Entrar”, o usudrio sera
redirecionado para a area de trabalho do Windows.

( ) A barra de tarefas ndo esta presente na area de trabalho
do Windows 10, sendo necessario configurar sua
apresentacdo caso o cliente da conta tenha a intencdo de
utiliza-la.

a)C-C-E.
b)E-E-C.
c)C-E-E.
d)E-C-C.

12) Geralmente, para o envio de mensagens, 0s correios
eletronicos disponibilizam os campos “Para”, “Cc” e “Cco”,
conforme ilustrado abaixo:

Para...
Cc...
Enviar
Ceo...

Ao enviar uma mensagem, um usuario inseriu o endereco
eletrénico A no campo “Para”; o endereco eletrénico B no
campo “Cc”; e o enderego eletrénico C no campo “Cco”,
todos distintos entre si. Sendo assim, analisar os itens
abaixo:

I.O endereco eletronico A ficara oculto para todos os
destinatarios da mensagem.

Il. O remetente ficard oculto somente para o destinatario C.

IIl. O destinatario B vera somente o enderego eletronico C.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Nenhum dos itens.
b) Somente um item.
c) Somente dois itens.
d) Todos os itens.

14) A respeito da inser¢do de equagbes e formulas no Word
2019, marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas
e, apos, assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

( ) Para digitar uma equag¢do do zero, é necessario
pressionar Alt + D no teclado.

( )A opgdo “Equagdo a Tinta”, presente ao selecionar o
comando Alt + = no teclado, permite que a pessoa
escreva sua propria férmula em um dispositivo sensivel
ao toque.

( ) O Word 2019 permite que seus usuarios adicionem novas

equagoes a galeria de equagGes.

a)C-C-E.
b)E-E-C.
c)C-E-E.
d)E-C-C.

15) Qual é o termo usado para descrever um tipo de virus
que se modifica a cada infec¢do, tornando-se diferente o
suficiente para evitar a detecgdo com base na “assinatura”
do virus?

a) Virus de arquivos.
b) Virus de boot.

c) Virus criptografado.
d) Virus polimorfico.
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MATEMATICA | 5 QUESTOES

16) Em relagdo aos conceitos de Geometria, assinalar a
alternativa CORRETA:

a) Quadrado é o nome dado a um objeto que tem todos os
lados iguais, como um dado.

b) Area é o nome dado ao calculo da capacidade de algo,
como a agua de uma piscina.

c) A soma da medida dos lados de um poligono é chamada
de perimetro.

d) Uma figura com trés lados é um triangulo, e uma figura
com quatro lados é um quadrangulo.

17) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo
CORRETAMENTE:

Dois conjuntos A e B, disjuntos, sendo que A possui quatro
elementos e B possui seis elementos. O conjunto resultante
da unido dos conjuntos A e B terd elementos.

a)4
b) 6
c)8
d) 10

(" Objetiva

19) Janete e Rejane foram fazer um lanche em uma padaria.
Ao pedirem seus lanches, elas escolheram fazer as contas
separadas. Janete pediu uma fatia de pizza e um suco, e sua
conta deu RS 13,50. J4 Rejane pediu duas fatias de pizza, e
sua conta deu RS 16,00. Depois disso, Sérgio chegou a
padaria e pediu trés fatias de pizza e dois sucos. Ao pagar a
conta, Sérgio utilizou uma nota de RS 50,00. O troco devido
foi de:

a) RS 15,00
b) RS 12,00
c) R$ 10,50
d) RS 9,50

18) Qual o valor da mediana do conjunto de dados {8 -9 —
11-13-9-10-8}?

a)9

b) 9,3
c)9,5
d)9,7
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20) Em uma reforma, um pintor gastou 7,5 litros de tinta
para pintar uma parede de 45m”. Quantos litros de tinta
seriam necessarios caso a parede tivesse 180m*?

a) 15
b) 20
c) 30
d) 25



(" Objetiva

LEGISLACAO MUNICIPAL | 10 QUESTOES

21) Remocgdo € o deslocamento do servidor de uma para
outra reparticdo. Em conformidade com a Lei Municipal
n2 531/2001 — Regime Juridico dos Servidores Publicos do
Municipio, a remogao podera ocorrer:

I. A pedido, atendida a conveniéncia do servigo.
1. De oficio, no interesse da Administracao.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
c) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

22) De acordo com a Lei Organica do Municipio, aplica-se
aos servidores ocupantes de cargo ou emprego publico,
podendo a lei estabelecer requisitos diferenciados de
admissdo quando a natureza do cargo o exigir, os seguintes
direitos sociais:

I. Décimo terceiro saldrio com base na remuneragao integral
ou no valor da aposentadoria.

Il. Licenca-gestante, sem prejuizo do cargo ou de
remunera¢ao, com a duragao de 150 dias.

Ill. Reducdo dos riscos inerentes ao trabalho, por meio de
normas de saude, higiene e segurancga.

IV. Garantia de salario, sempre inferior ao minimo, para os
gue percebem remuneragao variavel.

Estdao CORRETOS:

a) Somente os itens | e Il.

b) Somente os itens | e lll.

c) Somente os itens Il lll e IV.
d) Todos os itens.

23) Considerando-se a Lei Organica do Municipio, analisar a
sentenca abaixo:

Sdo estdveis apos 1 ano de efetivo exercicio os servidores
nomeados para cargo de provimento efetivo em virtude de
concurso publico (12 parte). O servidor publico estdvel
poderd perder o cargo mediante procedimento de avaliagdo
periodica de desempenho, na forma de lei especifica,
assegurada ampla defesa (22 parte). Como condigdo para
aquisicdo da estabilidade, é obrigatdria a avaliagdo especial
de desempenho por comissdo instituida para essa finalidade
(32 parte).

A sentenga esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em suas 12 e 22 partes.
c) Correta somente em suas 12 e 32 partes.
d) Correta somente em suas 22 e 32 partes.

24) Em conformidade com a Lei Organica do Municipio, a
entidade dotada de personalidade juridica de direito
privado, com patrimonio e capital do Municipio, criada por
lei, para exploragdo de atividades econbmicas que o
Municipio seja levado a revestir de qualquer das formas
admitidas em direito é chamada de:

a) Fundagédo Publica.

b) Sociedade de Economia Mista.
c) Empresa Publica.

d) Autarquia.

25) Considerando-se a Lei Orgdnica do Municipio, sdo de
iniciativa exclusiva do Prefeito as leis que disponham sobre:

I. Criagdo, transformacdo ou extingdo de cargos, fungdes ou
empregos publicos na administracdo direta e indireta ou
aumento de sua remuneragao.

Il. Matéria orgcamentdria, e a que autorize a abertura de
crédito ou conceda auxilios, prémios e subvencgdes.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | estd correto.
c) Somente o item |l estd correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.
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26) De acordo com a Lei Municipal n? 531/2001 — Regime
Juridico dos Servidores Publicos do Municipio, a respeito do
servigo extraordinario, marcar C para as afirmativas Certas, E
para as Erradas e, apds, assinalar a alternativa que apresenta
a sequéncia CORRETA:

( ) O servigo extraordinario ndo sera remunerado.

( )A prestagdo de servicos extraordinarios s6 podera
ocorrer por expressa determinagcdo da autoridade
competente, mediante solicitagdo fundamentada do
chefe da reparticao, ou de oficio.

()O plantdo extraordindrio visa a substituicdo do
plantonista titular legalmente afastado ou em falta ao
servigo.

a)C-C-E.
b)E-C-C.
c)C-E-E.
d)E-C-E.

(" Objetiva

29) Considerando-se a Lei Municipal n2 531/2001 — Regime
Juridico dos Servidores Publicos do Municipio, analisar a
sentenca abaixo:

A critério da administragdo, poderd ser concedida ao
servidor estdvel licenga para tratar de assuntos particulares,
pelo prazo de até dois anos consecutivos, sem remunera¢do
(12 parte). A licenga poderd ser interrompida a qualquer
tempo, a pedido do servidor ou no interesse do servigo
(22 parte). Ndo se concederd a licenga a servidor nomeado
ou removido, antes de completar um ano de exercicio no
novo cargo ou reparti¢do (32 parte).

A sentenga esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em suas 12 e 22 partes.
c) Correta somente em suas 12 e 32 partes.
d) Correta somente em suas 22 e 32 partes.

27) Segundo a Lei Municipal n? 531/2001 — Regime Juridico
dos Servidores Publicos do Municipio, constituem
gratificagGes e adicionais dos servidores municipais:

I. Gratificacdo de Aniversdrio.

Il. Adicional Noturno.

lll. Adicional pelo exercicio de atividades em condi¢es
penosas, insalubres ou perigosas.

IV. Gratificagdo Natalina.

Estdo CORRETOS:

a) Somente ositens | e Il

b) Somente os itens | e lll.

c) Somente os itens Il lll e IV.
d) Todos os itens.

28) Em conformidade com a Lei Municipal n2 531/2001 —
Regime Juridico dos Servidores Publicos do Municipio, sem
qualquer prejuizo, podera o servidor ausentar-se do servigo
por um dia, em cada doze meses de trabalho, para:

a) Funcgdo gratificada.

b) Servico militar.

c) Doacdo de sangue.

d) Cumprimento de convénio.
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30) De acordo com a Lei Municipal n? 531/2001 — Regime
Juridico dos Servidores Publicos do Municipio, sobre os
casos em que serd aplicada a pena de demissdo ao servidor,
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e,
apds, assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

( ) Inassiduidade ou impontualidade habituais.

() Lesdo aos cofres publicos e dilapidagdo do patrimdnio
municipal.

( ) Acumulagdo legal de cargos, empregos ou fungdes.

a)C-C-E.
b)C-C-C.
c)C-E-E.
d)E-C-E.



(" Objetiva

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS | 20 QUESTOES

31) Em conformidade com a Lei n? 14.113/2020 — FUNDEB,
é permitida a utilizagdo dos recursos dos Fundos para:

a) Acdes de marketing destinadas a divulgacdo das
atividades e dos projetos de ensino das escolas.

b) Pagamento de aposentadorias e de pensdes.

c) Pagamento da remuneracdo dos profissionais da
Educagdo Basica em efetivo exercicio.

d) Garantia ou contrapartida em operagGes de crédito,
contraidas pelos Estados, pelo Distrito Federal ou pelos
Municipios para o financiamento de projetos, de a¢des ou
de programas na area da saude.

32) Os artigos 99, 102 e 112 da Lei n? 9.394/1996 — Lei de
Diretrizes e Bases da Educagdo Nacional definem a
incumbéncia de cada ente da federagio no campo
educacional.

Oferecer a educag¢do infantil em creches e pré-escolas, e,
com prioridade, o ensino fundamental, permitida a atuagdo
em outros niveis de ensino somente quando estiverem
atendidas plenamente as necessidades de sua drea de
competéncia e com recursos acima dos percentuais minimos
vinculados pela ConstituicGo Federal a manutengdo e
desenvolvimento do ensino.

A previsdo acima citada é incumbéncia:

a) Dos Estados.

b) Dos Municipios.

c) Da Uni3o.

d) Do Ministério da Educacdo.

34) Ser professor é uma atividade complexa e desafiadora,
que requer uma série de competéncias e habilidades. Uma
das competéncias mais importantes do professor é cuidar
para que o aluno aprenda de forma significativa e efetiva, e
existem diversas estratégias que o professor pode utilizar
para o processo de aprendizagem dos alunos. Considerando-
se isso, assinalar a alternativa que contém uma dessas
estratégias:

a) Desestimular a curiosidade e o interesse dos alunos pelo
conteudo.

b) Utilizar metodologias passivas que ndo envolvam os
alunos no processo de aprendizagem.

c) Ndo fornecer feedback sobre o desempenho dos alunos,
deixando-os sem orientagdo para o desenvolvimento de
suas habilidades.

d) Fornecer feedback constante sobre o desempenho dos
alunos e orienta-los para o desenvolvimento de suas
habilidades.

33) Em conformidade com a resolugdo CNE/CP n2 2/2017,
que institui e orienta a implantagdo da Base Nacional
Comum Curricular (BNCC), analisar a sentenca abaixo:

Os curriculos da educagdo bdsica devem  ser
complementados em cada sistema de ensino, por uma parte
diversificada, as quais devem ser consideradas como dois
blocos distintos justapostos, devendo ser planejadas,
executadas e avaliadas separadamente (12 parte). Os
curriculos escolares relativos a todas as etapas e as
modalidades da educagdo bdsica podem utilizar a BNCC de
forma facultativa, e a participag¢éo das instituicées escolares
deve ser definida através de votagdo do conselho escolar
(22 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente incorreta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente correta.

35) Em relagdo as metas previstas no Plano Nacional de
Educacgdo, até o final do periodo de vigéncia deste, assinalar
a alternativa CORRETA:

a) Oferecer, para a populagdo de quatro a dezessete anos
com deficiéncia e transtornos globais do
desenvolvimento, o acesso a Educagdo Basica,
preferencialmente na rede especializada de ensino, com a
garantia de salas de recursos multifuncionais, classes e
servigcos especializados.

b) Universalizar, até 2016, o atendimento escolar para toda
a populacdo de quinze a dezessete anos e elevar a taxa
liguida de matriculas no Ensino Médio para 85%.

c) Garantir a oferta do Ensino Fundamental de nove anos
para toda a populagdo de seis a quatorze anos, assim
como garantir que pelo menos 45% dos alunos concluam
essa etapa na idade recomendada.

d) Ampliar, até 2016, a oferta de Educag¢do Infantil em
escolas para as criangas de quatro a cinco anos e reduzir
em 50% a oferta em creches para as criangas de até trés
anos.
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36) Uma escola reflexiva é uma organizagdo que
continuadamente pensa sobre si prépria, na sua missao
social e na sua organizagdo e se confronta com o desenrolar
da sua atividade em um processo heuristico
simultaneamente avaliativo e formativo. Sendo assim, gerir
uma escola reflexiva implica:

I. Nortear-se pelo regramento social, em que a comunicacdo
é verticalizada, com grande énfase nos resultados
coletivos e ndo tanto nas relagGes interpessoais.

Il. Ser capaz de mobilizar as pessoas para a utilizacdo de
recursos pedagdgicos que facilitem o processo de ensino,
proporcionando maior competividade e inovacdo
tecnoldgica.

lll. Ter um pensamento e uma atuacdo sistémica que
permitem integrar cada atividade no quebra-cabeca
global e ndo se deixar navegar ao sabor dos interesses
individuais ou das influéncias de grupos instituidos.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item III.

c) Somente os itens l e Il.
d) Somente os itens Il e lll.

@ Objetiva
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38) Os conceitos presentes na imagem a seguir remetem a

qual tedrico?
Assimilagdo

[ Nova lnformagio)

Desequilibrio

Acomodacgao
a) Jean Piaget.

b) George Siemens.
c) Humberto Maturana.
d) Lev Vygotsky.

37) Toda aprendizagem é ativa em algum grau, pois exige do
aprendiz e do docente formas diferentes de movimentacao
interna e externa, motivacdo, selecdo, interpretacao,
comparacdo, avaliacdo e aplicacdo. A aprendizagem mais
profunda requer espacos de pratica frequentes (aprender
fazendo) e ambientes ricos em oportunidades. Por isso, sdo
importantes o estimulo multissensorial e a valorizacdo dos
conhecimentos prévios dos estudantes para “ancorar” os
novos conhecimentos. Essa linha de pensamento discorre
sobre:

a) Metodologias passivas.

b) Metodologias tradicionais.
c) Metodologias ativas.

d) Pedagogia tradicional.
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39) Os atos avaliativos na escola permitem ao educador
saber como esta se dando a aprendizagem do educando
individualmente, seus sucessos e suas dificuldades, ao
mesmo tempo que indicam o que fazer para ultrapassar os
impasses emergentes. Nessa perspectiva, assinalar a
alternativa CORRETA:

a) O ato de avaliar auxilia o educador a acompanhar a
aprendizagem dos educandos de modo que sirva somente
para saber onde estdo suas dificuldades.

b) O ato de avaliar subsidia o educador em suas decisdes e
seus encaminhamentos na busca do sucesso dos
resultados estabelecidos como metas no planejamento da
atividade que administra.

c) A avaliagdo ndo indica as dificuldades dos educandos,
sendo um instrumento de controle de comportamento.

d) O educador acompanha a aprendizagem dos educandos
por meio de atos avaliativos, para poder dar notas.

40) Considerando-se a importancia das tecnologias da
informac¢do e da comunicagdo na Educagdo Publica, a qual
torna preciso ampliar as reflexGes sobre as suas possiveis
contribuicbes para o avango do ensino, assinalar a
alternativa que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE:

A grande maioria dos professores afirma que a
atual é positiva e eleva a qualidade de

ensino, o que demonstra que a aceitagdo das TICs no meio

escolar estd crescendo e que, além de serem vistas como
midias tecnoldgicas, estdo sendo vistas e usadas como

aprovado tanto por alunos quanto por
professores.

a) sociedade instrumental | recurso didatico

b) progressdo técnica | mapa mental

c) evolugdo tecnoldgica | instrumento pedagdgico

d) instrumentalidade profissional | objeto de aprendizagem
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41) Diferentes estudiosos do desenvolvimento infantil
empregam enorme importancia ao ato da crianga
brincar/jogar. Em todas as fases e através de qualquer tipo
de jogo ou brincadeira, entretanto, a agdo do professor pode
ajudar a crianca em alguns pontos cruciais a sua formacao.
Em relacdo a acdo do professor sobre o desenvolvimento de
habilidades através do brincar, assinalar a alternativa
INCORRETA:

a) Favorecer o dominio motor da crianga, ensinando-a a
escovar os dentes, amarrar sapatos, usar talheres ou
palitos orientais para comer, ensinando-a a martelar,
parafusar, encaixar, arrumar coisas, varrer, pescar em
tabuleiros de areia.

b) Intensificar seus pensamentos légicos, levando-a a
associar quantidade a numeros e evoluindo pelo dominio
de conceitos como muito, pouco, grande, pequeno.

c) Construir a historicidade, ampliando o vocabulario e
fazendo a crianga pensar em termos de passado, presente
e futuro.

d) Intensificar esteredtipos — coisas de meninos e de
meninas, profissdes de homem e de mulher —
mostrando-lhe a riqueza que existe nas diferencas e a
beleza da diversidade dos papéis sociais.

43) O planejamento pedagdgico deve ser entendido como
um plano antes da agdo, como algo que permeia todas as
agOes que fazemos para e com as criangas. Em relagdo ao
planejamento pedagogico, assinalar a alternativa que
preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE:

Na visdo de planejamento aberto a participagéo das
criangas, o(a) se define de modo vivo, construido
pelos adultos no didlogo com as criangas. Neste cendrio,
considera-se a crianga um sujeito social, com ideias e
movimentos que contribuem para a organizagdo da vida
coletiva, participante de relacionamentos de troca com
adultos e outras criangas.

a) pesquisa
b) método

c) disciplina
d) cotidiano

42) Em relagdo ao modo como se organizam 0s espagos na
Educacao Infantil, analisar a sentenca abaixo:

O termo espago refere-se aos locais onde as atividades séo
realizadas e caracteriza-se pela presenca de elementos,
como objetos, mdveis, materiais diddticos e decoragdo.
Portanto, no espago, situam-se os aspectos mais objetivos
(12 parte). O termo ambiente diz respeito ao conjunto do
espaco fisico e as relagdes que nele se estabelecem, as quais
envolvem os afetos e as relagdes interpessoais dos individuos
envolvidos nesse processo, ou seja, adultos e criangas
(22 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.

44) A Educagdo Infantil é a primeira etapa da Educagéo
Basica, e seu publico-alvo é criangas de até 6 anos de idade.
Dessa maneira, esses educandos cuidados nas escolas de
Educagdo Infantil tém maior facilidade em adquirir
conhecimentos mediante a rotina que lhes é posta. Sendo os
meios de higienizagdo um tema cada vez mais presente na
realidade das escolas, é de grande importancia fazer com
gue isso possa ser contextualizado e abordado de diferentes
maneiras pelos professores de Educagdo Infantil. A respeito
da higiene e dos cuidados pessoais na Educagdo Infantil,
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e,
apds, assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

( ) Atividades de cuidado pessoal, no que tange a higiene e
aos cuidados pessoais na Educacdo Infantil, podem ser
ludicas e promover a construcdio de habitos e
aprendizagem de regras sociais pelas criangas.

( ) Todos os materiais e objetos de uso pessoal da crianca
precisam ser identificados com o nome da crianga, como
uniforme, toalha de banho, lengol, mochila, bem como os
objetos para higiene da crianca, como a escova de dente
e creme dental, pente, saboneteira com sabonete, xampu
e creme para os cabelos, entre outros objetos de uso
pessoal.

( )A higiene ambiental é a preservagdo das condigOes
sanitarias do meio ambiente, de forma a impedir que este
prejudique a saude das criangas.

a)C-E-E.
b)E-E-C.
c)c-C-C.
d)E-C-C.
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45) Sobre a constru¢do de projetos na Educacgdo Infantil,
assinalar a alternativa CORRETA:

a) Os projetos precisam sempre ter duracdo trimestral, ndo
sendo possivel duragdes diferenciadas.

b) E impossivel realizar simultaneamente mais de um
projeto.

c) Os projetos nunca devem ter um encerramento, para ndo
gerar frustagdes nas criangas.

d) Os projetos normalmente prendem a atengdo dos alunos
e os motivam a participacgdo.

46) A avaliagdo na Educagdo Infantil é realizada mediante:

a) Acompanhamento e registro do desenvolvimento das
criangas, sem o objetivo de promogdo, mesmo para o
acesso ao Ensino Fundamental.

b) Acompanhamento e registro das criangas, com o objetivo
de promocgdo para o acesso ao primeiro ano do Ensino
Fundamental.

c) AvaliacBes e portfélios das criangas, com o objetivo de
promocgao para o acesso ao Ensino Fundamental.

d) AvaliagBes orais e escritas sobre os projetos aplicados,
sem o objetivo de promog¢do para acesso ao Ensino
Fundamental.

47) Henri Wallon, médico francés, desenvolveu varios
estudos na drea da neurologia. Wallon menciona que o
desenvolvimento se d4 de forma descontinua, sendo
marcado por rupturas e retrocessos. A cada estagio de
desenvolvimento infantil, ha uma reformulagcdo, e ndo
simplesmente uma adigdo ou uma reorganizagdo dos
estagios anteriores. Para Wallon, o estagio em que ocorre,
aproximadamente dos 3 aos 6 anos, a construcdo da
consciéncia em si, por meio das interagGes sociais, dirigindo
o interesse da crianca para as pessoas, predominando,
assim, as relacdes afetivas, é denominado:

a) Estagio impulsivo-emocional.
b) Estagio sensoério-motor.

c) Personalismo.

d) Estagio categorial.

@ Objetiva
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49) Na Educagdo Infantil, é importante que as criancas
convivam em ambientes onde possam manipular objetos e
brinquedos e interagir com outras criangas e principalmente
que possam aprender, pois o brincar é uma importante
forma de comunica¢do. O ludico auxilia na aprendizagem,
ajudando na construcdo da reflexdo, da autonomia e da
criatividade. Sobre o brincar, analisar os itens abaixo:

I. Percebe-se clara relagdo entre as interagbes e as
brincadeiras e os objetivos de aprendizagem e
desenvolvimento indicados na BNCC para a Educagdo
Infantil, uma vez que abordam as questées que
constituem o Eu, explorando as relagbes inter e
intrapessoais.

Il. As interagdes e as brincadeiras sdo trabalhadas
conjuntamente. S3o eixos interdependentes e que,
quando abordados adequadamente, propiciam

aprendizagens significativas e prazerosas.

Ill. Para alguns autores, como Henri Wallon, o pensamento
da crianga pequena é consequéncia da interagdo fisica
com o meio no qual esta inserida.

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens | e Il

b) Somente os itens | e lll.
c) Somente os itens Il e lll.
d) Todos os itens.

48) Sobre o ensino da Matematica, analisar os itens abaixo:

. E ideal mostrar as criancas que a Matematica ndo existe
apenas em certo horario escolar, mas sim que esta
presente na sua rotina.

Il. O ensino deve estar adaptado a capacidade do professor.

lll. As atividades sensdrio-motoras sdo essenciais para a
aquisicio de conhecimentos posteriores, como a
capacidade da crianca de passar da agdo para a
representagao.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente os itens | e lll.
d) Todos os itens.
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50) Em relagdo ao desenvolvimento da inteligéncia, analisar
os itens abaixo:

I.O cérebro humano é um sistema aberto e fortemente
plastico, e cada vez mais esta afirmada a ideia de que a
inteligéncia é o processo de estabelecer inter-relagdes
entre as estruturas cerebrais.

Il. A inteligéncia é algo que acompanha o envelhecimento,
tornando mais inteligente aquele que esta mais velho,
devido as conexdes neurais que ja vém preestabelecidas
ao nascer.

Ill. Sd0 cada vez mais visiveis as ideias de que novas
conexdes, chamadas sinapses, entre grupos de neurdnios
diferentes, acontecem sempre que é necessario garantir
uma melhor qualidade de vida aos organismos. Quanto
mais esse processo for rico e significativo, mais sinapses
se construirao.

Esta(do0) CORRETO(S):
a) Somente o item I.
b) Somente o item II.

c) Somente os itens | e lll.
d) Todos os itens.
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